Pisemka z Uvodu do matematické logiky, 11. 6. 2014

Jméno:

(1) Je formule (p V —p) — (¢ — —q) tautologie? Jestli ano, pro¢. Jestli ne,
napiste néjaké ohodnoceni, které ji nespliuje.

(2) Necht f:{0,1}*> — {0,1} je Booleovska funkce, kterd je rovna 1 prave
kdyz aspon 2 z argumentu jsou rovny 1. Napiste néjakou DNF formuli, ktera
tuto funkci definuje.

(3) Pievedte formuli =Vz—[A(x) V =3y B(y)] do prenexni formy.



(4) Je formule JaVyR(z,y) — VyIzR(x,y) logicky platna? Jestli ne, najdéte
strukturu, kde neplati.

(5) Podtrhnéte vsechny volné vyskyty proménnych ve formuli

[Fz(z+ 2> 2)] Ay >0— Vydz(2a® = y)] .

(6) L = {R(z,y)}. Napiste L-sentenci ¢ takovou, ze kazdd L-struktura
M = (M, RM) splituje ¢ pravé kdyz: "RM je ostré linedrn{ uspordddni na
nosici M.”



(7) Je pravdivé tvrzeni: "M4&-li ¥ jen koneéné modely, pak =1 ma jen
nekonecné modely?” Jestli ano, pro¢. Jestli ne, dejte piiklad ¢ pro niz tvrzeni
neplati.

(8) L ={0,1,+,-}. Jsou L-struktury R a Q (redlnd ¢isla a raciondlni ¢isla
pii obvyklé interpretaci symbolu z L) elementarné ekvivalentni? Jestli ano,
proc. Jestli ne, napiste L-sentenci pravdivou v R ale ne v Q.

(9) L = {0,1,z o y}. Napiste L-sentenci 1) takovou, ze 1 plati v Z (celd
¢isla) , je-li funkéni symbol o interpretovan séitanim, ale ne je-li interpretovan
nasobenim (konstanty 0 a 1 jsou interpretovéany obvyklym zpusobem).



(10) Napiste néjakou formuli ¢(z) v jazyce {0, 1,4+, -}, kterd v IN pii obvyklé
interpretaci L definuje pravé mnozinu prvocisel.

(11) Napiste (presné) definici dobrého uspotradani.

(12) Necht f: N — P(N) je funkce. Definujte s pomoci f néjakou mnozinu
A C N, ktera neni v oboru hodnot funkce f.



